

消除废弃枯井监管真空,是政府当负之责

河北保定男童坠井事故引起社会对废弃井隐患问题的关注。有媒体记者深入石家庄、保定、承德等地调查发现,废弃枯井种类繁多,数量是个未知数,更谈不上有效管理。记者询问水利、农业多个部门,它们均表示废弃枯井不归它们管。

保定男童的悲剧已够令人震惊了,但更令人震惊的是,大量散布于城郊野外的废弃枯井,很多为无主之物。只要这样的公共安全隐患继续存在一天,废井吞噬生命的悲剧恐怕无法避免。由此暴露出的,是目前地方治理的一个通病,对于地上的建筑物,大都能有效进行管理,而那些地下的建筑物和设施,往往难入官员法眼,下水道是如此,废弃枯井也是如此。

为什么会有这么多废弃枯井?首先这些井从开凿之初,就处于极为混乱的

状态。在中国的城市和乡村,私自雇人打井的现象非常普遍。之前媒体就报道了北京城乡接合部的私自乱打井问题,开凿机井的审批制度形同虚设。政府部门对于四处散落的井眼数量和位置不知情,当这些井废弃后自然变成了一个个定时炸弹。

而一些经过合法审批开凿的井,同样好不到哪里去。因为这些井被开凿之后,日常管理基本处于放任自流的状态,不要说废弃的井,许多正常使用的井一样有噬人危险,类似的个案举不胜举。更要命的是,这些井开凿时有人管,废弃时如何处理,却没有相关强制性要求,正是这个管理的大漏洞造就了无数吃人的“黑洞”。

花钱就能打井,不用的井可以随意

废弃,这样现实的背后是巨大的“监管真空”。很显然,政府部门及其官员只是将井当做普通地下建筑,至多从水资源和地下空间的管理着眼,它们并未认识到,这些井眼同时也是公共安全的一个个风险点。

频发于各地的坠井事故无疑是重大警讯,如此粗放的管理模式不能再继续下去了。

首先要做的是加强对井的开凿、使用、废弃的全过程监管,依法打击未经审批擅自打井者。

对于大量散落于城乡的存量废井,各地政府应向排查地质隐患一样,排查这些人造隐患,在管理部门主动排查同时,通过奖励的方式鼓励民众参与举报,不让一个废井漏网。对于排查出的废

井,应当一一建档立案,现场竖起明显警示标志,做好安全防护措施,并安排专人日常巡查。对于有产权方的废井,政府要督促产权方限期处理,对于无主废井,政府当拨出财政专款,统一进行处理。

保定男童坠井事故中,当地不惜一切展开大救援令人动容,但每每发生这样的坠井事故,都要耗费大量的人力和财力去救援,代价不仅高昂,而且每一个坠井者未必都能幸运脱险。

保护公民的生命安全,做好事后救援固然需要,但更重要的是提前阻断危险,避免公民落入险境。所以,在公共安全管理上做得更细致些,杜绝那些存在安全隐患的废井出现,这是政府部门亟须补上的公共治理“短板”。

《新京报》2016.11.15

欲速不达 赶飞机谎报“炸弹”领巨额罚单

据外媒报道,一名39岁的印度男子抵达日内瓦宽特兰机场。为赶上一架随后飞往莫斯科的航班,他不惜向俄罗斯国际航空公司工作人员撒谎称航班上有炸弹,导致116名已经登机的乘客被迫下飞机。

这名印度男子随后在机场被捕,获判6个月监禁、缴纳罚金5万瑞士法郎(约合33.5万元人民币)。

日内瓦警察局长弗朗索瓦·瓦里德尔说:“考到到现在所处的时期,我们不得不采取最高安全防护措施。”

他说,警方当时出动了101名警官,外加6名治安官。之所以给这名印度人开出5万瑞士法郎的罚单,是为让他给耽误警方的时间“埋单”。

这不是日内瓦警方首次严厉惩处“谎报军情者”。今年7月,一名法国女子为报复丈夫的情人,谎称那名情妇所带行李箱中藏有炸弹。这名被愤怒冲昏头脑的女子随后被判6个月监禁,外加9万瑞士法郎(60.3万元人民币)罚款。



三叶草与太阳花

夏日山间带孩子在楼下玩儿。忽然在草地上发现很多很多三叶草!不由地笑了。

这花儿我小时候养过。我们叫她“小叶荷”。夏日里团团的叶子,粉红小花,很像是荷花的“具体而微”版。还养过太阳花,小名“死不了”,不管是折断了茎,还是经常不浇水,她都能顽强地活下来,生命力极旺盛。这两种都算草花,几乎家家都养,非常亲切。

眼前的三叶草,长得蓬蓬勃勃,填补了草坪的秃斑,成燎原之势。这亲切的童年的朋友,穿越200公里与20年的时间,与我在岁月中重逢。

草坪上的三叶草,开小小的黄色花,五瓣,绿色花心,黄色花蕊。我小时候的小叶荷只开粉红色小花。死不了的颜色很多,红色、粉红、明黄、杏黄、白色、杂色……不一而足,每种颜色的饱和度都很高,杂种在一起,明亮生动,欣欣向荣。

记得有次和奶奶上街买菜,下着雨,就见临街人家的矮墙上,随意地放着几个破脸盆,盆里栽着杂色的死不了。奶奶说:这颜色(shai三声)儿好看,是串种,蜜蜂采蜜给她串的色。然后就敲人家的门,说明来意——你们家的死不了,颜色真好看……对方也很明白,二话不说,拿铲子就挖了一棵(她们家那颜色挺多的),“拿走!”。一边是心满意足,衷心感谢;另一边是豪爽热情,以花会友。临走告知我家门牌号码,请人家“有空去串门儿”,后来还真成了朋友。

淳朴年代的交友方式,就是这么直接。

那时候大家互相拜访,所带的礼物经常是一棵带着土的小苗儿,用小塑料袋兜着底。爸爸单位同事带的花比较有档次:朱顶红、仙客来、君子兰……奶奶的朋友,则重在互通有无。不管是洋绣球还是玻璃翠,若你有一棵肉粉的,而我有一棵红的,大家一定会互赠花籽,或帮着插枝。交流心仪的花色品种,成了一种温馨的礼尚往来。

虽然我们小时候冬天只吃土豆白菜粉条,日子倒过得兴兴头头。我家的花也养得头头是道,远近闻名。

那时候,我家住在山脚下的一一个大院子里,院子里种满了花。人们偶尔经过,都会驻足探看。两扇深绿大门轻掩,掩不住爬到砖墙外的豆角花、南瓜花、牵牛花……叶子扑扑愣愣,花儿朵朵。有一种生机会说话,水果的香气包不住。

暑假里,多少次有忍不住好奇向往的路人敲门要求“看看花”,进来之后更是别有洞天,葡萄、丝瓜、苦瓜、西红柿、朝天椒、茄子、海棠树……刺梅、西番莲、指甲草、金钱菊、步步高、茉莉、秋海棠、死不了、小叶荷……简直是一部立体开放的植物大全——高的爬过房顶,中间的攀上了架子,矮的刚刚齐腰,更矮的贴地生长……

临走,他们还会得到花种或剪枝儿的馈赠,小孩子则会得到……一朵晚饭花。

离开家之后,晚饭花、牵牛花、三叶草,都有十多年没再见过……直到搬入郊外的小区,突然邂逅这些童年的朋友,三叶草,太阳花,牵牛花。

和孩子分享我小时候发明的三叶草游戏:用剪刀,把其中一叶修成触须的形状……See,一只一只的绿蝴蝶都在岁月中翩翩起舞

~

最强分贝 英女老师大嗓门世界纪录维持22年

据外媒报道,英国北爱尔兰的小学老师安纳丽莎·弗拉纳根是世界上叫喊声音最大的人。

尽管安纳丽莎拥有这样一个秘密武器,但她决不会用她的高分贝喊声来教训学生。“其实我不爱大喊大叫,”她笑着说。“我宁愿用糖果来讨好孩子们。我想让他们喜欢我!”

其实,她的喊叫能力和她的教师工作完全无关,被发现纯属偶然。

她回忆说:“1992年,我参加了一个教会举办的夏令营,一共约有500人。当时他们组织了一个挑战纪录的活动。我是一个挺好强的人。我看到一个喊叫比赛,但我觉得有点害羞,就没参加。但是,一个孩子告诉我,我的孪生妹妹马上就要赢了。我就想,她行,我肯定也行。”

据悉,当时的世界纪录是119分贝。“我妹妹喊了119.1分贝,我喊了119.4分贝。她的记录只保持了几分钟,然后就被我打破了。”

两年后,安纳丽莎获邀在贝尔法斯特的一项比赛中卫冕。“我喊出了121.7分贝,这个纪录就一直保持到今天。”

中国新闻网

热衷环保 美2岁男童与工人一起回收垃圾

据英国《每日邮报》11月15日报道,在美国得克萨斯州的普莱诺,2岁的小男孩兰斯·鲁弗斯和他最好的朋友、垃圾工人詹姆士·杰克逊每周末都会开着垃圾车收垃圾,现在兰斯已经有了自己的微型回收站和配套的反光背心。

兰斯的妈妈说:“兰斯热衷于扔垃圾,哪怕他正在吃早饭,听到垃圾车来了之后也会立刻停下,飞奔出去。”他常推着他的微型回收桶站在路边,等着詹姆士来。他还会装扮成万圣节的英雄人物,穿上自己的霓虹黄色的反光背心,以此来与詹姆士的制服相配。

兰斯说:“当你做的事情得到别人的认可,会从心底涌出一股甜蜜。”

中国日报网

感受善意 澳背包客以酒换乘换宿游历多国

澳大利亚背包客曼尼·马歇尔自从苏格兰爱丁堡出发,一路上用120罐啤酒换乘换宿,成功抵达印度首都新德里。全程5000英里(约合8047千米),历时八周,途径法国、奥地利、德国、保加利亚、希腊等地。

沿途马歇尔感受到了人们暖暖的善意。他告诉记者他在旅途中遇到了形形色色的人。

他还说:“看到路边站着一个男人,许多司机的脑海里还是会闪过各种猜测,但是这个世界上还是好人多。我搭了十多年的顺风车,仍然期待各种奇妙的相遇。所有停下来搭载我的司机都不求回报,但当我以酒相谢时,他们还是很开心。”

除了以酒换乘换宿,马歇尔也会与路人分享啤酒。马歇尔热衷于旅游,他喜欢认识不同的人,从他们身上学到可贵的东西。”

腾讯网

丢的巧妙 德老汉遗失婚戒“长”在胡萝卜上

一位德国老人几年前丢了结婚戒指,怎么找也找不到,三年后发现戒指竟然“长”在了一根胡萝卜上。

现年82岁的这位老人住在德国西部小城巴特明斯特艾弗尔。西德意志广播电台近日报道说,老人三年前过完金婚纪念日不久在花园里劳动时丢了一枚24K金戒指。妻子当时安慰他说不要着急,早晚能找到。

据悉,戒指丢失时正好套在这根胡萝卜中间位置,胡萝卜继续生长,最后长成葫芦形状,戒指就像束腰一样卡在中间。

可惜老人的妻子半年前去世了,没能看到这根奇特的胡萝卜。

网易新闻

舞虾飞跃 柬埔寨生鲜沙拉现活虾原生态

据外媒报道,一对在柬埔寨旅行的英国夫妇在早餐时点了一份生鲜沙拉,但在揭开盖子的一刹那竟看见活虾在里面活蹦乱跳,其中一只还飞身一跃,跳出盘子后在桌子上活泼地扭动着。这对夫妇见状,啧啧称奇。

该男子在网上写道:“我还是去吃猪肉和油炸米饭吧,至于这个生鲜沙拉还是给斯蒂芙吧。我本来预想这份生鲜沙拉可能是未经过加工过的,要生吃的,但万万没想到他们真是生的,揭开盖子还生龙活虎地跳着。”

在东南亚的一些地区,这种被称为“舞虾”的菜肴可是一款美味,但西方游客对此却敬谢不敏。旅行家史蒂文·麦金托什分享了他在泰国的饮食体验:“我简直无法相信有人会吃这种食物。我坐在海滩上看着人们拎着一桶活虾走上海岸,然后在里面加了一些草药和香料,搅拌好后就开吃。他们甚至连外壳和其他杂物都没挑出来,简直难以置信。”

环球网